



省运会主场馆建设进入扫尾阶段。(资料图)本报记者 张晓科 摄

眼下距离省运会开幕还有180余天,各省运场馆已经进入扫尾阶段,省运会志愿者招募工作已经陆续展开。备战省运的济宁的体育健儿们,也在最后时刻发起冲刺,力争实现济宁市争先进位的任务目标。

本报记者 汪泷 通讯员 田志强

场馆建设扫尾,志愿者招募启动,体育健儿们发起冲刺

23届省运会,向济宁看过来



散打队员训练的身影。本报记者 张晓科 摄

关键词1 省运场馆本月底竣工

根据第23届省运会总体比赛项目布局,为满足各项赛事需求,济宁市共启动了27个体育场馆的新建和升级改造工程(其中:新建场馆22个,升级改造场馆5个),共有16个县市区和市直单位承担场馆建设任务。

截至目前,启动的27个体育场馆的建设和改造项目中,除梁山体

育馆、山东理工职业学院体育馆外,其余各场馆都完成了主体工程建设,转入设施安装和内外装修。基本完成建设任务的场馆有6个,其余的已完成工程量的90%左右。

作为省运会开、闭幕式的主场馆,位于太白湖新区的奥体中心三馆仍在推进体育工艺、机房设备、智能化系统及室外田径场等工程

的施工进度。

济宁市体育局相关负责人称,现在全市所有省运场馆正在全力以赴加快工程建设,确保3月底前所有场馆全部竣工,4月份顺利通过省组委会统一验收,保障各项赛事的顺利举办。对届时不能完成建设任务,达不到赛事标准要求的,取消省运会相关赛事承办资格。



摔跤队员提高自身灵活性。本报记者 张晓科 摄

关键词2 主场馆设备安装扫尾

奥体中心一场三馆是承办山东省第23届运动会项目的主要场馆,在举办此次运动会过程中起着举足轻重的地位。

在距省运会开幕还有180余天,各场馆即将完工验收,筹备领导小组适时启动了搬迁计划,迁往奥体中心体育场。奥体中心办公场所的设置,坚持节俭办会,满足基本办公

条件的原则,在原有基础上简单改造而成,且搬迁过程按照中央规定,一切从简,充分利用原有办公设施、设备,最大限度节省开支。

位于主体育场周边的跳水游泳馆、射击箭馆、综合馆也在加紧施工,目前三个场馆都已经完成外部结构建设,馆内装饰和比赛相应的智能化设施安装也接近尾声。

迁往奥体中心之后,筹备领导小组一线指挥、现场办公,第一时间掌握场馆运营的第一手资料,即时协调解决存在的各类问题,促进各项筹备工作全面进入临战状态,并能够进一步提高筹备领导小组管理决策的科学性和正确性,从而进一步推进省运会筹备工作的加快发展。

关键词3 省运志愿者更加专业

在大型体育赛事中,志愿者是不可或缺的一环,也是一座城市靓丽的风景线。

日前,济宁市已经开始招募省运志愿者。为了更好地服务省运,体现济宁市的城市风采,志愿者将分为赛会志愿者、城市志愿者和社会志愿者三类,共计12000名。

此次志愿者招募着眼于志愿服务事业发展,合理设定申请条件,吸引在校大学生和社会公众自愿报名。其中,志愿者招募以高校

学生为主要目标群体,同时动员社会公众参与,注重选拔基本素质好、精神面貌佳、专业技能强的志愿者,为第23届省运会提供专业化、高水平的志愿服务。

招募工作参照惯例,北京奥运会和全运会等大型综合性赛事的经验,将分报名、审核、选拔、录用四个步骤进行。选拔录用的志愿者服务项目将包括文秘、礼仪、场馆、接待、技术等11类服务项目,并根据服务项目和岗位需求情况,分为



再苦再累不流泪。本报记者 张晓科 摄

赛会志愿者、城市志愿者和社会志愿者三类。

与此同时,志愿者的培训工作也已经从本月开始,包括熟悉工作环境、提升志愿服务水平,以及保证省运会赛事的顺利举行。济宁市副市长石爱作表示,本届省运会编制了26个大项、783个小项的预决赛赛程,不仅比赛项目多、比赛地点分散,而且参赛人数多、组织程序复杂,所以要组建一支综合素质高、奉献意识强的志愿者队伍。